

Реневии. Ожесточенная и сильная атака одной германской дивизии, произведенная в это же время против высоты «265», дала германцам возможность занять последнюю, несмотря на сильные потери, нанесенные им нашими артиллерией и пулеметами. Мы занимаем деревню Бетанкурь, перелесок к востоку от леса Корбо и высоту де-Лу.

Продолжался оживленный артиллерийский бой в течение ночи к востоку от реки Маась, в районе леса Орденонь, а также в Верх, в секторе Франц, и в деревнях, расположенныхых подножия маасских высот (ПТА).

Иностранные телеграммы.

Тревога в Турции.

БУХАРЕСТЬ. Наступление русских войск в Анатолии вызывает сильное волнение и брожение умов, обнаруживающее еще больше раздражения со временем убийства наследного принца Юсуфа-Изеддина. Народ ропщет, говоря, что только вступление союзников в Константинополь способно спасти его от голода и нищеты.

По слухам, возникли разногласия между великим визирем и Талаатом из-за вопроса о внутренней и внешней политике. Утверждают, что в близкое будущее Талаат-бей сделается великим визирем (ПТА).

БУХАРЕСТЬ, 22-го февраля. Несколько отрядов болгарских солдат, прибывших в Константинополь, разыщены в казармах Золотого Рога.

Германским и австро-венгерским войскам, прибывшим в город в несколько времени тому назад, поручена охрана Перси и европейского квартала, дабы предупредить возможное восстание турецкой черни и избежание христиан. С этой целью большой пловчий мост, соединяющий Галату со Стамбулом, остается разведенным в течение всей ночи. Этой мэрий желают воспрепятствовать переходу мусульманской черни или избушившимся солдат, которые могли бы двинуться в европейский квартал и подвергнуть жителей его грабежу и избиению. Германские, австрийские и болгарские войска не выпускаются из казарм, готовы ко всяческим случайностям. В течение всей ночи столица погружена в глубокий мрак из опасения нововведения русских гидропланов (ПТА).

АФИНЫ, 21-го февраля. По свидетельствам из Константинополя, положение там весьма критическое. 22 турецких офицера, друзья покойного престолонаследника, повешены (ПТА).

АФИНЫ, 21-го февраля. По свидетельствам из Смирны, в городе часто происходят восстания в турецких войсках на почве испытываемой нужды и недостатка лекарств, вызывающих ежедневно из гарнизонов от 20-ти до 30-ти смертных случаев.

По слухам, раскрыть заговор против германцев и в пользу союзников (ПТА).

КОПЕНГАГЕНЬ (От нашего корреспондента) По римским свидетельствам, Талаат-бей по поручению молодотурецкого комитета послал в Швейцарию двухъ уполномоченных, которые должны подготовить почву для мирных переговоров.

БУХАРЕСТЬ, 22-го февраля. Ходить слухи, еще не подтвержденные, что Энвер-паша ранен на кавказском фронте черкесами-добровольцами, большинство которых — его заклятые враги, считающие его убийцем бывшего военного министра, Назима-паша, черкеса по происхождению (ПТА).

АФИНЫ, 22-го февраля. Слухи о покушении на Энвера-пашу подтверждаются; он тяжело ранен и перевезен из Сераскириата в военный госпиталь (ПТА).

Русские журналисты в Англии.

ЛОНДОНЬ, 22-го февраля. Сегодня союз журналистов чествовал русских журналистов, находящихся в настоящем времени в Англии, завтра же, на котором присутствовало около 300 человек, в том числе представитель торговой палаты Ренсмэн и многие выдающиеся представители политического и журнального мира. Председатель союза журналистов Гардинер провозгласил тосты за английского короля и Государа Императора, встреченными английскими и русскими гиками, исполненными присутствующими. Приветствия за русского Государя, Гардинер сказал: «Настоящая сила, отражающая настроение всего британского народа, доказывает единство полного и лояльного объединения и, таким образом, излучает всей расчеты не-прятеля на то, что только у него одно существуют внутренняя солидарность и национальное единство. Всё союзники выпали из настоящего великого испытания, объединившись душою. Русские гости являются неофициальными послами народа, с которым Англия разделяет общую речь и общую славу. Разделенные в географическом положении и трудностях, языком, а также недоверием, порожденным миросозерцанием, явившимся результатом нападения островного

положения, Россия и Великобритания ныне объединились, и оба народа остаются связанными друг с другом узами симпатии и взаимного расположения, нерушимыми наставлениями правилами между народами (ПТА).

После этого русские журналисты произнесли ответные тосты. Немирович-Данченко сказал, что интересы русской и британской печати тождественны. Оба народа объединены, хотя они и сражаются на стоящих далеко друг от друга полях брани. Это единение духа переживет войну и будет существовать столетия. Чуковский высказался в том смысле, что хотя войны ведутся и выигрывают армиями и оружием, но роль печати и журналистов очень ответственна. Эта роль исполняется лучше всего в том случае, когда печать и ее работники поддерживают единение союзных наций. Егорьев указал на то, что различие в формах правления не влияет на международные союзы, так как эти последние поддерживаются взаимными интересами и близостью национальных идеалов. Так как у России и Великобритании интересы общие и оба народа стремятся к тем же идеалам человеческой и справедливости, то они убеждены, что англо-русский союз будет долговечен. Лорд Борнхэм, провозгласив тост за председателя, высказал убеждение, что послы войны настанут лучшие времена для печати (ПТА).

Черногорский король во Франции.

БОРДО, 22-го февраля. Мэр города оповестил население о том, что в среду сюда прибывает король черногорский с семьей (ПТА).

Въ Болгаріи.

БУХАРЕСТЬ (От нашего корреспондента). Экспозе Радославова в Народном Собрании вызвало оживленные комментарии румынской прессы. «Адесгул» отмечает огромную разницу между словами Радославова в Ниш при сидении в парламенте, и словами в парламенте — что тогда говорилось о разделе Сербии, как о решенном факте Поздка Радославова в Вене и Берлин охладила пыль. Теперь Радославов заявляет, что Болгария никогда не мечтала анексировать Сербию и никаких видов на Албанию не имела и готова удовлетвориться присоединением только болгарской Македонии и вообще лишена завоевательных тенденций. Комментируются также слова Радославова, что, хотя Турция еще неratificovala уступку территории, опасаться нечего, ибо последняя занята болгарскими войсками. В словах усматриваются угрозы, что в случае желания обратно получить территорию Турция встретить отпор вооруженной силы. Подчеркивается заявление Радославова, готовящее общество к возможности возобновления морских операций у Варны и Бургаса. В общем в речи Радославова чувствуется крайняя осторожность, колебание, вызванное затяжностью войны, и сознание необходимости создать почетный путь отступления. Отмечают заявление экс-министра Данева, которого представитель большинства обвинял в катастрофе 1912 г. Дален в резкой форме выразил сомнение в успешности кампаний и возможности удержать завоеванный территории.

КОПЕНГАГЕНЬ (От нашего корреспондента), 22-го февраля. В Берлин сообщают из Софии, что вождь болгарской партии демократов Малинов произнес в Народном Собрании русофильскую речь, вызвавшую резкую нападку со стороны болгарской печати. В партии демократов наблюдаются сильные разногласия, и возможен даже ее раскол.

БУХАРЕСТЬ, 23-го февраля. Путешественники, недавно вернувшиеся из Болгарии, рассказывают о нищете и недовольстве, царящих во всей стране, и говорят, что эти нищета и недовольство не поддаются описанию, вследствие реквизиций правительством всех видов пищевых продуктов. Страх перед инвесторством преследует умы тых болгар, которые опасаются за будущее страны, ввиду того положения, в котором очутилась Болгария. Германцы распоряжаются какъ хозяева, и это обстоятельство вызывает ропот и возмущение среди народа. Германские солдаты, несмотря на полученные ими инструкции, держатся все время в сторонѣ от болгарских солдат, ссылаясь на ихъ грубость и нечистоплотность. С другой стороны, болгарские солдаты высказывают недовѣре по отношению къ своимъ собратьямъ по оружью, распоряжающимися какъ въ побѣженной странѣ. Большая часть болгарской интеллигенции не находится больше на конечную побѣду Германии и выражает большую тревогу относительно будущаго Болгарии, причемъ высказывается въ томъ смыслѣ, что было бы безумиемъ думать о новыхъ завоеванияхъ, такъ какъ болгары не уверены въ томъ, что останутся хозяевами въ старой Болгарии (ПТА).

Завѣщаніе королевы Елизаветы.

БУХАРЕСТЬ (От нашего корреспондента). Въ субботу, въ полдень, министр юстиции вскрылъ собственноручное завѣщаніе королевы Елизаветы, написанное 11-го ноября 1914 года. Королева оставляет имущество цѣлиностью въ 2 1/2 миллиона франковъ, находящееся въ Румыніи, благотворительнымъ учреждениямъ, имущество же, находящееся въ Германии и состоящее изъ двухъ иѣннѣй, — своимъ родственникамъ.

Вѣна и Будапештъ.

КОПЕНГАГЕНЬ (От нашего корреспондента), 22-го февраля. Извѣстный австрийский историкъ Фридъюнъ пишетъ въ «Vossische Zeitung», что разногласия между Вѣной и Будапештомъ привели къ отсрочке прѣзда въ Вѣну специальнаго уполномоченного Германии для переговоровъ объ экономическомъ союзѣ центральныхъ державъ. Въ Вѣнѣ считаютъ, что заключеніе подобнаго союза неизбѣжно должно повлечь за собою государственно-правовое сближеніе Австрии и Венгрии, въ частности — отѣнѣніе закона о десятильгнѣ срокѣ соглашенія, опредѣляющаго долю участія обѣихъ половинъ монархіи въ общихъ расходахъ, а также тѣсное объединеніе финансового,